2.  Цели и задачи разработки генерального плана.
Основная цель разработки генерального плана сельского поселения – обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений.

Согласно Градостроительному кодексу РФ территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий,  развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур обеспечения учёта интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Для обеспечения устойчивого развития территории сельского поселения проектом предложены четыре основных приоритета деятельности:

· Устойчивый экономический рост: повышение уровня жизни, развитие современных технологий и повышение инвестиционной привлекательности территории.

· Развитие социальной сферы: социальное обслуживание, современное медицинское обслуживание, новое жилищное строительство и реконструкция фонда.

· Модернизация и развитие транспортной и инженерной инфраструктур.

· Экологическая безопасность, сохранение и рациональное использование природных ресурсов, охрана объектов культурного наследия.

Главная цель настоящего проекта – пространственная организация территорий сельских населённых пунктов в соответствии с поставленными стратегическими целями – устойчивое развитие территории.

Для обеспечения устойчивого развития территории необходима стратегическая ориентация на решение следующих задач:

1. Обеспечение существенного прогресса в развитии основных секторов экономики муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение»;

2. Повышение уровня жизни и условий проживания населения;

3. Улучшение экологической ситуации;

4. Достижение долговременной экономической и экологической безопасности развития муниципального образования и населённых пунктов;

5. экономное использование всех видов ресурсов и рациональное природопользование;

6. Современные методы организации инженерных систем и транспортной инфраструктуры;

7. Создание «гуманной» среды обитания, сохранение культурного и природного наследия.

3.  Краткие сведения о муниципальном образовании.

Муниципальное образование «Лебяжинское сельское поселение», входящее в состав муниципального образования «Мелекесский район», образовано на основании Закона Ульяновской области № 043-30 от 13 июля 2004 года и включает в свой состав:  

- село Лебяжье - административный центр, 

- деревню Аврали,

- село Аллагулово,

- деревню Куликовка,

- село Приморское,

- село Сабакаево,

- село Степная Васильевка.

Границы муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» приняты согласно приложению 8 к Закону Ульяновской области № 043-30 от 13 июля 2004 года: 

-на севере по административной границе с г. Димитровградом, по реке Большой Черемшан;

 – на  северо-востоке с ГЛФ, по реке Большой Авраль;

 - на востоке по границе с Новомайнским городским поселением;

 - на юге извилистой линией в 1,5 км севернее с. Моисеевка по границе Новоселкинского сельского поселения, на 4 км западнее с. Мордово-Озеро, по границе с Рязановским сельским поселением, до 45 квартала ГЛФ; 

 - на западе по Куйбышевскому водохранилищу.

Общая площадь сельского поселения в административных границах составляет 

 27 200 га.

Численность населения – 4569 человек. Плотность населения – 11,3 человек на 1 кв. км. На территории сельского поселения имеется 7 сельских населённых пунктов. 

Лебяжинское сельское поселение расположено в центральной части Мелекесского района. Его экономико-географическое положение очень благоприятно для связи с районным центром г. Димитровградом.
Основными направления развития сельского хозяйства сельского поселения являются: выращивание зерновых, переработка зерновых, разведение крупнорогатого скота.
На территории Муниципального Образования имеется одно промышленное предприятие – асфальтобетонный завод (на северо-востоке от с. Сабакаево).

В состав территории Лебяжинского сельского поселения входит особо охраняемый памятник природы областного значения – Черемшанский государственный ихтиологический заказник – 2902, 00 га.
По территории поселения проходит автомобильная дорога регионального значения Димитровград-Тольятти. 
Современный уровень инженерного обеспечения территории сравнительно низок, особенно по водоснабжению, канализации и теплоснабжению сельских населённых пунктов.
4. Стратегический выбор развития муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение»

Приоритетными направлениями экономического развития Лебяжинского сельского поселения являются:

· Развитие агропромышленного комплекса
На территории Лебяжинского сельского поселения 13463 га земель сельскохозяйственного назначения, что составляет 50% от всей площади земель поселения. Поэтому именно сельское хозяйство является основным направлением экономического развития Лебяжинского сельского поселения. 

На территории поселения расположены четыре сельскохозяйственных производственных кооператива основными специализациями которых являются: выращивание зерновых, разведение крупно-рогатого скота. Предприятия ежегодно увеличивают свой потенциал развития.

Характерной особенностью сельского поселения является неэффективное использование имеющихся трудовых, земельных, предпринимательских ресурсов для извлечения выгоды. 

В стратегическом плане дальнейшее развитие агропромышленного комплекса поселения при сохранении многоукладной аграрной экономики должно быть направлено на развитие крупнотоварного производства сельскохозяйственной продукции, её первичную и последующую промышленную переработку.
· Развитие промышленных предприятий
Одним из основных направлений экономики муниципального образования  является промышленность.

Промышленный сектор на территории района представлен следующими предприятиями:

· ФГУ «Мелекесский лесхоз» - производство пиломатериалов;

· ООО «Трейдер» - асфальтобетонный завод.

Развитие и модернизация производств в данных предприятиях даст импульс для организации новых рабочих мест и увеличения числа трудоустроенного населения.
· Развитие малого и среднего бизнеса и индивидуального предпринимательства

В настоящее время на территории поселения недостаточно развито индивидуальное предпринимательство. 

В сфере торговли и предпринимательства занято 12 человек.
Дальнейшее развитие малого и среднего бизнеса должно пойти по пути организации производств по переработке сельскохозяйственной продукции («Экологически чистая продукция»), организации придорожного сервиса, участия в нефтепереработке, в организации рыборазведения на базе существующих прудов.

Мероприятиями генерального плана поселения предусмотрено:

· развитие и модернизация существующего  ООО «Приморье» ;
· развитие и модернизация существующего  ООО «Агросервис»;
· развитие и модернизация существующего  СПК «Степновасильевский»;
· развитие и модернизация существующего  СПК им Куйбышева;
· развитие и модернизация существующего  СПК «Аллагуловский»;
· развитие и модернизация существующего  ООО «Трейдер»;
· развитие цехов по переработке сельскохозяйственной продукции;
· развитие частных предприятий пищевой продукции;

· развитие нефтедобывающей отрасли с учетом использования нераспределенных фондов недр;
· развитие придорожного сервиса на автодорогах регионального значения;
Осуществление данных мероприятий даёт дополнительные рабочие места и создаст предпосылки для дальнейшего развития населённых пунктов.
5. Развитие социальной сферы.
5.1. Численность населения.

Проектом просчитаны прогнозы изменения численности населения по двум показателям: с учётом естественного и механического движения и с учётом норм трудозатрат, по количеству градообразующих кадров, необходимых для производственных предприятий поселения.

За основу принят оптимистический прогноз численности населения, осуществление которого можно предполагать при реализации федеральной демографической политики и регионального социально-экономического развития. 

Проектом предусмотрено дальнейшее развитие всех населенных пунктов.

Численность населения на расчётный срок по поселению составит 11100 человек, в том числе по населённым пунктам:

- село Лебяжье – 2470 человек; 

- деревню Аврали – 640 человек;

- село Аллагулово – 1500 человек;

- деревню Куликовка – 420 человек;

- село Приморское -770 человек;

- село Сабакаево -4220человек;

- село Степная Васильевка – 1080 человек.

5.2. Жилищное строительство.
Расчёт жилищного фонда на расчётный срок с выделением первой очереди до 2015 года произведён исходя из норм обеспеченности общей жилой площадью  23 кв.м на человека на 1 очередь (при достигнутом уровне обеспеченности 17,0 кв. м на человека) и  30 кв.м на человека на расчётный срок.

Объемы жилищного строительства представлены в таблице 6.2.1.
Следует отметить, что объёмы сохраняемого жилого фонда могут корректироваться в меньшую сторону, а строительство в большую за счёт выноса малоценного жилого фонда из санитарно-защитных зон и сноса жилых домов усадебного типа при формировании общественных центров. 
Объём жилищного строительства на 1 очередь и расчётный срок.

Таблица 6.2.1.

	Наименование показателей
	Сроки реализации

	
	Расчётный срок
	В.т.ч. 

1 очередь

	1. Население, человек.
	11100
	7900

	2. Норма общей жилой площади на 1 человека, м2
	30
	23

	3. Общая жилая площадь, тыс. м2
	333.0
	181,7

	4. Сохраняемый жилой фонд, тыс. м2
	83,3
	83,6

	5. Объёмы нового строительства жилого фонда, тыс. м2
	249,7
	98,1


Источниками формирования строительства жилого фонда являются:

· Федеральный бюджет - 15 %;

· Областной бюджет - 30 %;

· Собственные средства - 55 %.

Ориентировочные объёмы финансирования могут корректироваться в связи с возрастающим объёмом вложений в капитальное строительство собственных средств.

5.3. Расчёт и выбор территории для строительства.

Обоснование размеров селитебных территорий выполнено исходя из расчётной плотности населения сельских поселений:

· усадебный дом с приквартирным участком 1200 м3;

· средний размер семьи – 4 человека;

· плотность населения – 25 человек на 1 га;

(см. приложение 5, СНиП 2.07.01-89*).

Таким образом, общая площадь под селитебные зоны населённых пунктов составит:

· На расчётный срок, всего:444 га.
в том числе: 
- село Лебяжье:2470:25=98,8 га, 
- деревню Аврали – 640:25=25,6 га, 
- село Аллагулово -1500:25=60 га , 

- деревню Куликовка – 420:25=16,8 га ,

- село Приморское – 770:25=30,8 га,

- село Сабакаево – 4220:25=168,8 га, 

- село Степная Васильевка – 1080:25=43,2 га.
· На 1 очередь застройки, всего: 316,0 га,

в том числе:

- село Лебяжье:1760:25=70,4 га, 

- деревню Аврали – 450:25=18 га, 

- село Аллагулово -1070:25=42,8 га , 
- деревню Куликовка – 300:25=12 га ,

- село Приморское – 550:25=22 га,

- село Сабакаево – 3000:25=120 га, 

- село Степная Васильевка – 770:25=30,8 га. 
В настоящее время земли поселения составляют  1837 га, что превышает расчётные данные.
Это говорит о том, что в границах населённых пунктов значительные площади занимают приусадебные участки увеличенных размеров, производственные зоны, санитарно-защитные зоны, зоны инженерных и транспортных инфраструктур, земли сельскохозяйственного использования и другие зоны, которые можно использовать под развитие жилищного строительства.

Учитывая данные обстоятельства и планируемый прирост населения населённых пунктов за счёт внутрирайонной миграции, переселения из санитарно-защитных зон, образования новых семей внутри поселений востребованность свободных земель под новое жилищное строительство возрастает.

Генеральным планом рекомендуется при максимально возможном уплотнении существующей застройки увеличение земель под новое индивидуальное жилищное строительство и развитие социального и культурно-бытового обслуживания за счёт земель сельскохозяйственного назначения. Увеличения земель населённых пунктов предлагается за счёт включения в их границы территорий производственного назначения, примыкающих к населённым пунктам, что значительно упростит регулирование застройки, перевод неиспользуемых объектов сельскохозяйственного производства в промышленные, облегчит организацию санитарно-защитных зон от промышленных предприятий.

Площадь земель под населёнными пунктами Лебяжинского сельского поселения составит:

Таблица.5.3.1.

	Населённые пункты
	Существующая площадь, га
	Прирост, га
	Проектные предложения, га

	
	
	I очередь
	Расчётный срок
	I очередь
	Расчётный срок

	С. Лебяжье
	339
	107,4
	30,8
	443,4
	477,2

	Д. Аврали
	125
	26,2
	26,2
	151,2
	151,2

	С. Аллагулово
	384
	109,8
	109,8
	493,8
	493,8

	Д. Куликовка
	191
	43,3
	43,3
	234,3
	234,3

	С. Приморское
	141
	41,4
	22,4
	182,4
	204,8

	С. Сабакаево
	478
	107,7
	107,7
	585,7
	585,7

	С. Степная Васильевка
	179
	40,2
	40,2
	219,2
	219,2

	Итого
	1837
	476
	380,4
	2310
	2366,2


5.4. Культурно-бытовое обслуживание.

Пространственное развитие поселения, новое жилищное строительство, а также различные демографические процессы обусловливают процессы трансформации системы культурно-бытового обслуживания населения.

В течение прогнозного периода ожидается рост заинтересованности инвесторов в развитии объектов культурно-бытового обслуживания. Это будет обусловлено как процессом комплексного освоения новых территорий под жилую застройку, что предполагает финансирование создания социальной структуры, так и изменения качественной среды существующей системы социальной сферы (внедрение новых форм торговли, модернизация развлекательных учреждений, появление новых типов досуговых учреждений и др.). Это подтверждается тенденцией усиления коммерциализации сферы культурно-бытового обслуживания, связанной с интенсивным развитием платных услуг, ростом доли частного бизнеса в этом секторе.

На проектный период предусмотрено строительство стадионов в с. Приморском и с. Сабакаево.

При определении объёмов культурно-бытового обслуживания приняты нормы расчёта учреждений и предприятий обслуживания согласно СНиП 2.07.01-89* (приложение 7), наличие существующих сохраняемых объектов и перспективная численность населения на I очередь и расчётный срок. Расчёты представлены в таблице 5.4.1

В населенных пунктах с населением менее 500 человек (д. Аврали, д. Куликовка, с. Приморское, с. Степная Васильевка) объекты культурно-бытового и социального назначения рекомендуется объединить в единый комплекс (здание общественного назначения).

6. Установление зон различного функционального назначения.

Генеральным планом Лебяжинского сельского поселения предусматриваются планировочные мероприятия, способствующие повышению инвестиционной привлекательности поселения:

· формирование современных общественных комплексов; 

· резервирование территорий под развитие производственных функций; 

· переход на экономичные системы инженерного оборудования; 

· выход новой жилой застройки на благоприятные в экологическом и инженерно-строительном отношении территории.

В границах Лебяжинского сельского поселения определены зоны следующего функционального назначения:

· земли сельскохозяйственного назначения, предоставленные для нужд сельского хозяйства, а также предназначенные для этих целей. Сельскохозяйственные угодья (пашни, сенокосы, пастбища, залежи, земли, занятые многолетними насаждениями) в составе земель сельскохозяйственного назначения имеют приоритет в использовании и подлежат особой охране. Использование земельных долей, возникших в результате приватизации сельскохозяйственных угодий, регулируется федеральным законом об обороте земель сельскохозяйственного назначения;

· земли населённых пунктов, используемые и предназначенные для застройки и развития населённых пунктов;

· земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, земель обороны, безопасности и иного специального назначения;

· земли особо охраняемых территорий и объектов, к которым в границах поселения относятся земли памятника природы – Черемшанский государственный заказник.
· земли лесного фонда, водного фонда и земли запаса.

Мероприятиями генерального плана Лебяжинского сельского поселения предусмотрено увеличение земель населённых пунктов за счёт присоединения земель сельскохозяйственного назначения, занятых производственной зоной и примыкающих к границам населённых пунктов. 

Земли промышленности, энергетики, транспорта и иного специального назначения определены с учётом их существующего положения, предложенных мероприятиями генерального плана новых площадок под развитие предприятий, под развитие инженерной инфраструктуры.

Санитарно-защитные и охранные зоны промышленных предприятий, инженерных и транспортных коммуникаций, кладбищ, скотомогильников и полигонов ТБО сохраняются в составе земель сельскохозяйственного назначения или лесного фонда.  Но в их границах может быть введён особый режим их использования.

Земли лесного фонда относятся на территории поселения к защитным лесам. 
В состав земель рекреационного назначения входят земли санитарно-защитных зон, а также парками и скверами, предусмотренными на территориях, предназначенных для отдыха и занятий физической культурой и спортом.
7. Установление границ сельского поселения и населённых пунктов.

Границы муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» определены Законом Ульяновской области № 043-30 от 13 июля 2004 года и данным проектом не корректируются.

Концепция развития населённых пунктов определяет включение в границы населённых пунктов земель сельскохозяйственного назначения, занятых сельскохозяйственными предприятиями, но примыкающих территориально к границам селитебных зон населённых пунктов. Данные территории предусматривается включить на I очередь для развития промышленных предприятий.

Увеличение земель под населёнными пунктами составит:  
- село Лебяжье -107,4 га, 

- деревню Аврали –26,2 га, 

- село Аллагулово -109,8га , 
- деревню Куликовка – 43,3га ,

- село Приморское – 41,4 га,

- село Сабакаево – 107,7 га, 

- село Степная Васильевка – 40,2 га. 
В настоящее время в существующих границах населённых пунктов значительные площади не заняты застройкой и используются как земли сельскохозяйственного назначения и под садово-огородными участками. Поэтому на первую очередь застройки рекомендуется использовать их под развитие жилищного и культурно-бытового строительства.

Обоснование размеров селитебных территорий выполнено исходя из расчётной плотности населения согласно СНиП 2.07.01-89*, приложение 5:

· усадебный дом с приквартирным участком 1200 м2;

· средний размер семьи – 4 человека;

· плотность населения – 25 человек на 1 га.

Поэтому настоящим генеральным планом предельный размер земельного участка для индивидуального жилищного строительства рекомендуется в размере 1200 м2.
 8. Решения по совершенствованию и развитию планировочной структуры населённых пунктов.

В настоящее время в границах населённых пунктов имеется уже сложившаяся структура застройки без явно выраженных общественных центров, с застройкой индивидуальными жилыми домами с приусадебными участками увеличенных размеров, с размещением на селитебных территориях кладбищ, производственных предприятий, водозаборных сооружений, требующих определённых санитарно-защитных зон и т.д. 

В населённых пунктах Лебяжинского сельского поселения произведено зонирование территорий с учётом сложившейся застройки и нового строительства на свободных от застройки площадях.

Выделены следующие функциональные зоны:

· жилые;

· общественно-деловые;

· производственные;

· инженерных и транспортных инфраструктур;

· рекреационные;

· сельскохозяйственного использования;

· специального назначения.

Земельные участки в составе жилых зон предназначены для застройки жилыми зданиями, а также объектами культурно-бытового и иного назначения. Застройка предусмотрена как индивидуальными жилыми домами (коттеджного типа), так и малоэтажной смешанной жилой застройкой.

Общественно-деловые зоны предназначены для застройки административными зданиями, объектами образовательного, культурно-бытового, социального назначения и иными объекта-ми, предназначенными для общественного использования.

Земельные участки в составе производственных зон предназначены для застройки промышленными, коммунально-складскими и иными объектами производственного назначения.

Земельные участки в составе инженерной и транспортной инфраструктур предназначены для застройки объектами автомобильного транспорта, связи, инженерной инфраструктуры.

Земельные участки в составе рекреационных зон представлены парками и скверами, предназначенными для отдыха граждан.

Земельные участки в составе зон сельскохозяйственного использования в населённых пунктах – это земельные участки, занятые пашнями, многолетними насаждениями, а также зданиями, строениями и сооружениями сельскохозяйственного назначения. Земельные участки используются в целях ведения сельскохозяйственного производства до момента изменения вида их использования в соответствии с генеральными планами населённых пунктов.

Земельные участки общего пользования, занятые площадями, улицами, проездами, автомобильными дорогами, скверами, бульварами, могут включаться в состав различных территориальных зон, но не подлежат приватизации. 
К землям специального назначения в границах населенных пунктов относятся существующие кладбища с санитарно-защитной зоной 50 м.
Водозаборные сооружения, размещённые в границах населённых пунктов и в санитарно-защитных зонах предприятий, закрываются и выносятся за пределы границ, на участки, благоприятные в санитарно-эпидемиологическом отношении с учётом инженерно-геологических изысканий.

9. Развитие и модернизация инженерной и транспортной инфраструктур.

9.1. Теплоснабжение и горячее водоснабжение.

Основными источниками теплоснабжения населённых пунктов являются существующие котельные муниципальной собственности и промышленных предприятий.
Теплоснабжение и горячее водоснабжение существующих индивидуальных и проектируемых жилых домов будет осуществляться от двух контурных газовых котлов, устанавливаемых в каждом жилом доме.

Теплоснабжение новой жилой застройки предусматривается локальными и местными тепловыми установками, как наиболее жизнестойкими и экономичными системами.
9.2. Водоснабжение и водоотведение.

· Водоснабжение.
Источником водоснабжения являются подземные воды. Существующие скважины в основном сохраняются.
На проектный период предлагаются следующие мероприятии:

- консервация существующих скважин, расположенных в границах населенных пунктов;

- строительство новых скважин за границами населенных пунктов, где необходимо предусмотреть ограждение зон строгого режима, определение зон II и III поясов охраны водоисточников;

- строительство новой водопроводной сети для жилых кварталов, не обеспеченных водоснабжением и замена старой существующей сети;

 - наружное пожаротушение предусматривается из пожарных гидрантов, которые устанавливаются на расстоянии не более 150 м по всей сети.
· Канализация.

На проектный период предлагается: 

- строительство новой канализационной сети и замена старой в с. Сабакаево;

- для канализационных стоков предусмотреть очистные сооружения с биологической чисткой;

-  для малоэтажного строительства в населённых пунктах поселения необходимо шире использовать малые очистные сооружения на группу жилых домов и общественных зданий или водонепроницаемые выгребы с последующим вывозом на поля ассенизации; 

- водоотвод дождевых стоков с территорий населенных пунктов предусмотрен на рельеф, с учетом организации укреплённых кюветов, водопропускных труб и сооружений;

- животноводческие комплексы обеспечиваются системой очистных сооружений сточных вод.

9.3. Газоснабжение.

На данный момент газифицированы все населенные пункты поселения. На проектный период сохраняются все существующие сети газопровода и газораспределительные пункты в поселении.

Дальнейшее развитие и реконструкция внутрипоселковых сетей будет осуществляться с учётом дополнительного строительства по мере застройки населённых пунктов.

На проектный период намечено строительство магистрального газопровода.

9.4. Энергоснабжение.

На проектный период сохраняются все существующие трансформаторные подстанции, в том числе основная электроподстанция  между с. Лебяжьем и с. Аллагулово. Для обеспечения электроснабжением жилого микрорайона на западе с. Лебяжье предусмотрено строительство новой трансформаторной подстанции.

Дальнейшее развитие и реконструкция внутрипоселковых сетей будет осуществлятся с учётом дополнительного строительства по мере застройки населённых пунктов.

9.5. Связь.

На проектный период сохраняются все действующие станции АТС.  Применяются новые технологии в связи (скоростная передача связи по оптико-волоконному кабелю).

Уровень развития современных систем связи в поселении довольно высок.

Схемой предусматривается дальнейшее развитие как телефонной связи, так и мобильной.
9.6. Инженерная подготовка и защита территории.

· Организация поверхностного стока и его отведения.

Централизованного отвода дождевых стоков в населённых пунктах поселения нет. Водоотвод осуществляется по рельефу и по кюветам вдоль автомобильных дорог.

Учитывая, что в населённых пунктах и в дальнейшем намечается малоэтажное строительство, система водооотведения сохраняется на рельеф.
· Благоустройство внутрипоселковых территорий.

В населённых пунктах необходимо организовать озеленение площадок общественных зданий и улиц, организовать парки и скверы, организовать озеленение неблагоприятных для строительства земель.

· Улично-дорожная сеть.

Улично-дорожная сеть населённых пунктов запроектирована с учётом сохранения существующих направлений. Грунтовые дороги предусмотрено заасфальтировать. 

Покрытие проездов, площадок и тротуаров предусмотрены также с твёрдым покрытием. Сеть автомобильных дорог местного значения (между населёнными пунктами) сохраняется с учётом их ремонта, усовершенствования их дорожных покрытий и обустройства, что в дальнейшем решит проблемы аварийного состояния автодорог и позволит организовать оказание услуг во всех населённых пунктах поселения.
Схемой территориального планирования определены основные задачи по совершенствованию транспортной системы района:

· организация транспортных связей в районах нового строительства;

· капитальный ремонт дорог с усовершенствованным покрытием;

· строительство дорог с усовершенствованным покрытием в границах населённых пунктов;

· ремонт и строительство мостов.
10. Меры по улучшению экологической обстановки.

Анализ современного состояния территории показал, что в экологическом отношении приняты не все меры для предотвращения негативных последствий проживания населения в данном поселении:
· Наблюдается тенденция  ухудшения качества питьевой воды, которая добывается из подземных источников. В последние года выявляется содержание загрязняющих веществ азотной группы, нефтепродуктов.
· На территории поселения действуют несанкционированные свалки.

· На территории с. Сабакаево (на западе) располагается закрытый скотомогильник и вблизи села Степная Васильевка, что неблагоприятно для жителей села.  

   Генеральным планом предусмотрены мероприятия по улучшению экологической ситуации:
· организация водоохранных зон всех водных источников согласно действующим нормам и правилам;

· ремонт и реконструкция действующих очистных сооружений; строительство новых очистных сооружений, устройство водонепроницаемых выгребов и биотуалетов;
· закрытие всех несанкционированных свалок и их рекультивация;
· организация в населённых пунктах накопительных площадок ТБО с твёрдым покрытием и ограждением, с дальнейшим вывозом на проектируемый полигон ТБО в с. Лебяжьем для захоронения. Для жителей секционной застройки с многоквартирными жилыми домами предусмотрены контейнерные площадки;
· для канализационных стоков предусмотрены очистные сооружения с биологической чисткой. Для малоэтажного строительства в сельских населённых пунктах предусмотрено использование малых очистных сооружений на группу жилых домов и общественных зданий или водонепроницаемые выгребы с последующим вывозом на поля ассенизации;
· предусмотрено упорядочить систему ливневой (дождевой) канализации в с. Сабакаево, с очисткой дождевых вод;
· в малых по численности населения населённых пунктах предусмотрено организовать поверхностный водоотвод с организацией укреплённых кюветов, водопропускных труб и сооружений;
· предусмотрено строительство новых водозаборных сооружений с учётом санитарных норм и правил и инженерно-геологических изысканий;

· вокруг скотомогильников, кладбищ, промышленных предприятий предусмотрена организация санитарно-защитных зон;

11. Первоочередные градостроительные мероприятия по реализации генерального плана.

Генеральным планом Лебяжинского сельского поселения предусмотрены два этапа реализации проектных решений: первая очередь – 2015 год, и расчётный срок – 2025 год. Некоторые проектные решения могут выйти за пределы расчётного срока.

Первоочередными градостроительными мероприятиями по реализации генерального плана являются:

· разработка правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон и земельных участков;

· разработка проектов планировки населенных пунктов с выделением первой очереди строительства;

· обеспечение проектной документацией объектов первоочередного строительства для реализации комплексных федеральных и муниципальных программ по строительству доступного комфортного жилья, развитию образования и медицины, развитию сельского хозяйства и других;

· привлечение инвесторов к строительству и реконструкции объектов, предусмотренных генеральным планом;

· выделение земельных участков под строительство объектов малого и среднего бизнеса;

· выполнение мероприятий по улучшению экологической обстановки, для чего разработать проекты на благоустройство санитарно-защитных зон.
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